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Kedves Olvasó! 

Mindig nagy öröm számomra, amikor a Centrumunkat érintő fejlesztésről 

számolhatok be. Az utóbbi években elnyert pályázati forrásoknak, és fenntar-

tói támogatásnak köszönhetően a Tolna Megyei Szakképzési Centrumhoz 

tartozó nyolc iskolában jelentős beruházásokat hajthattunk végre. A kiemel-

kedő projektek között szerepel a GINOP-6.2.7-20-2021-00010-es számú, 

mely révén a régióban elsőként hoztunk létre partnereinkkel ágazati képző-

központot, amely a GRADUM Járműipari Ágazati Képzőközpont Nonprofit 

Kft. nevet viseli. 

Az elnyert uniós pályázati támogatásnak köszönhetően a szakképzésben új 

és előremutató szervezeti formát hoztunk létre, valamint a Tolna  

Megyei SZC Ady Endre Technikum és Kollégium gépjármű-diagnosztikai  

tanműhelyét is felújítottuk. Az épületrész korszerűsítése mellett megújult az oktatáshoz szükséges  

eszközpark, olyan berendezésekkel szereltük fel a tanműhelyt, amelyek megfelelnek a 21. századi  

elvárásoknak.  

Egyre nagyobb teret nyernek a gépjárműpiacon a hibrid és a tisztán elektromos hajtású gépjárművek. 

Ennek megfelelően a fejlesztés során nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy ehhez a tendenciához  

felzárkózzunk.  

Az így kialakított környezet alkalmas arra, hogy a tanulók a legkorszerűbb technológiákkal is megis-

merkedhessenek, jól használható gyakorlati tudásra tegyenek szert.  

Bízom benne, hogy a beruházás eredményeként, olyan gépjárműipari szakemberekkel gyarapíthatjuk 

a vármegyét, akik a megszerzett piacképes tudással megállják a helyüket és megtalálják  

boldogulásukat a munka világában, megbízható utánpótlást jelentenek majd az ágazatot képviselő  

vállalkozásoknak, ezáltal segítve a lakossági igények professzionális kiszolgálását! 

Dömötör Csaba kancellár 

KÖSZÖNTŐ 

GRADUM Járműipari Ágazati  

Képzőközpont Nonprofit Kft. 

Cím: 7030 Paks, Vasút utca 1. 

Tel.: +36-30-011-5533 

E-mail: info@gradum.hu 

Honlap: www.gradum.hu 
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Projekt megnevezése: Ágazati Képzőközpont létrehozása Tolna megyében 

Projekt azonosító száma: GINOP-6.2.7-20-2021-00010 

Kedvezményezett neve: Tolna Megyei Szakképzési Centrum 

Projekt megvalósítás időszaka: 2021. május 1. - 2023. március 31.  

Szerződött támogatási összeg: 270 102 947 forint  

Támogatás mértéke: 100% 

A projekt célja 

Az Európai Unió támogatásával, a Széchenyi 2020 program keretében megvalósult projekt célja, hogy a 

duális képzési rendszert továbbfejlesztve a Tolna Megyei Szakképzési Centrum (TMSZC), valamint csat-

lakozó partnerei együttműködésével ágazati képzőközpont jöjjön létre a specializált gép- és járműgyártás 

területén, alkalmazkodva a régióban megjelenő új igényekhez. A létrejött ágazati képzőközpont feladata a 

szakirányú oktatás szervezése, megvalósítása, a duális képzéssel kapcsolatos adminisztrációs feladatok 

ellátása, támogatva ezáltal a Szakképzés 4.0 Stratégiában megfogalmazott célok megvalósítását, vala-

mint az új szakképzési törvény és végrehajtási rendelete szabályozásainak való megfelelést. 

A projekt tartalma 

A projekt keretében ágazati képzőközpont alakult a specializált gép- és járműgyártás területén. A fejlesz-

tés részeként megújult a Tolna Megyei SZC Ady Endre Technikum és Kollégium területén található gép-

jármű-diagnosztikai tanműhely. Az ingatlanfejlesztési munkákon túl a tanműhelybe gyakorlati oktatást se-

gítő munkaeszközök (többek között preparált elektromos, hibrid és benzines autó), informatikai eszközök,  

valamint az ÁKK működését segítő IT rendszerek, alkalmazások kerültek beszerzésre.   

A beruházások mellett létrejött az ÁKK honlapja, valamint az ÁKK   

tevékenységét támogató képzések zajlottak le. 

A PROJEKTRŐL 
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A pályázati projekt keretében létrejött ágazati képzőközpont a specializált gép- és járműgyártás ágazatot  

képviseli. 

Tolna vármegye az ágazatban jelentős hagyományokkal bír: a vármegyeszékhely vállalkozásainak jelen-

tős része autóipari beszállítói tevékenységet folytat, széleskörű a jármű kereskedelmi tevékenység, vala-

mint jelentős számban képviselik az autójavító szakmát a vállalkozások. Ezen vállalkozások igényeihez, 

az e-mobilitás térnyeréséhez igazodik a projekt. 

A Tolna Megyei Szakképzési Centrum, valamint a jelentős autóipari múlttal rendelkező Ipsum-Tech Kft.,  

illetve a Permitto Kft. hozta létre nonprofit vállalkozását, amelynek kiemelt célja a duális középfokú kép-

zés magas színvonalú képviselete és a reálszférában működő vállalkozások tevékenységben megszer-

zett kiterjedt tapasztalatainak felhasználásával történő önfenntartás megvalósítása.  

A létrejött cég a duális képzés új színtere. Az első szint az alapképzés, amely az iskolai tanműhelyben 

folyik. A második szint a képzőközponti képzés, amely a vállalatoknál zajló, munkaszerződéses tanulói 

képzésnek felel meg.  

GRADUM JÁRMŰIPARI ÁGAZATI KÉPZŐKÖZPONT 
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AZ ALAPÍTÓKRÓL 

Tolna Megyei Szakképzési Centrum  

A Tolna Megyei Szakképzési Centrum Tolna vármegye nyolc szakképző iskolájának tevékenységét irá-

nyítja, fogja össze és segíti. Képzési kínálata sokrétű, szinte minden pályaválasztás előtt álló diáknak, 

valamint munka mellett tanuló felnőttnek tud szakmát kínálni. Ezzel a színes palettával nemcsak a szak-

matanulás iránt érdeklődők igényeit tudja kielégíteni, de Tolna vármegye, valamint a dél-dunántúli régió 

munkaerőpiaci igényeit is. A Centrum célja, hogy meghatározó 

legyen mind a szakmai oktatás, mind pedig a felnőttek képzése 

területén.  

A létrehozott ágazati képzőközpont profilját jelentő specializált 

gép- és járműgyártás ágazat a Centrum iskolái közül a Tolna 

Megyei SZC Ady Endre Technikum és Kollégium oktatási profil-

jának része. Az intézmény több évtizedes hagyományokkal  

rendelkezik a gépjárműipari szakemberek képzése terén  

mégpedig Tolna vármegyében egyedülállóan.  

Ipsum-Tech Kft.  

Az Ipsum-Tech Kft. több évtizedes szakmai hagyományokat 

követve folytatja gépjármű szervizelési tevékenységét.  

Jelenleg a Bosch világcég támogatásával és a vele fennálló 

szerződéses kapcsolat révén Európa összes ismert autótí-

pusát képes teljes körű szerviz szolgáltatással és alkatrész-

tartozék ellátással szakszerűen javítani, ellátni. Tevékenysé-

gi köre elsősorban a személygépjárművekre terjed ki.  

PERMITTO Kft.  

A több mint egy évtizedes múlttal rendelkező PERMITTO Kft. fő 

profilját szintén a gépjármű szervizelés jelenti. A társaság  

elsősorban haszongépjárművek, tehergépjárművek, buszok, 

elektromos buszok teljeskörű szervizelését látja el.  

A GRADUM Járműipari Ágazati Képzőközpont három alapítója rendelkezik mindazon feltételekkel, 

amelyek lehetővé teszik, hogy az ágazathoz tartozó, általuk oktatott szakmákban széleskörű, gyakorlat-

orientált, a kor technikai színvonalának megfelelő, sőt, előremutató tudásanyagot adjanak át a tanulók-

nak. Mindkét alapító vállalkozás jelentős tapasztalattal bír a szakmát tanulók gyakorlati képzése terén, de 

saját dolgozóik részére is biztosítják a területen az új szakma szerzésének lehetőségét.  
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A TOLNA MEGYEI SZC ADY ENDRE TECHNIKUM ÉS KOLLÉGIUM 

GÉPJÁRMŰ-DIAGNOSZTIKAI TANMŰHELYE A FELÚJÍTÁS ELŐTT, 
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ÉS A MEGVALÓSULÁST KÖVETŐEN 
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OKTATOTT SZAKMÁK 

GÉPJÁRMŰ MECHATRONIKAI  

TECHNIKUS  

GÉPJÁRMŰ MECHATRONIKUS  A Specializált gép- és járműgyártás ágazat 3 

éves képzése, amely szakma megszerzésével 

zárul.  

Választható szakmairányok: Gyártás, Motorke-

rékpár karbantartás, Szerviz.  

A gépjármű mechatronikus a gyártósorról  

lekerülő új autó műszaki átvételénél végzi  

feladatait vagy szervizben dolgozik. Munkája  

során a gépjármű mechanikus és elektronikus 

rendszereinek minőségét ellenőrzi, kiszűri és 

megjavítja az előforduló hibákat. Előkészíti a 

gépjárművet értékesítésre, illetve a szervizelést 

és a karbantartást követően a használójának 

történő átadásra. Többek között elvégzi a  

javítandó gépjármű állapotfelmérését, hibameg-

állapítását; működteti a munkavégzéshez   

szükséges gépeket, berendezéseket. 

A Specializált gép- és járműgyártás ágazat 5 

éves képzése, amely érettségivel és technikus 

szintű szakma megszerzésével zárul. 

Választható szakmairányok: Gyártás, Motorke-

rékpár- és versenymotorszerelés, Szerviz. 

A Gépjármű-mechatronikai technikus munkája 

során a közúti járművek gyártásának, szervi-

zelésének, illetve karbantartásának műszaki  

feltételeit biztosító tevékenységeket lát el. Ez 

magában foglalja a gépjárművek valamennyi 

gépészeti, villamos és elektronikus egységeire 

vonatkozó karbantartási, műszaki állapotvizs-

gálati, hibafeltárási, hibaelhárítási, beállítási és 

fenntartási műveleteit. Ismeretei kiterjednek az 

alternatív gépjármű hajtások (pl.: hibrid- vagy 

tiszta elektromos hajtás, LPG vagy CNG, stb.) 

területére is. 
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OKTATOTT SZAKMÁK 

KAROSSZÉRIALAKATOS  

JÁRMŰFÉNYEZŐ  A Specializált gép- és járműgyártás ágazat 3 

éves képzése, amely szakma megszerzésével 

zárul.  

A járműfényező feladata gépjárművek karosszé-

riáinak felületelőkészítése, felületkezelése,  

javítói vagy ipari (gyártói) fényezése. A  

szakképzettséggel rendelkező a gépjárművek 

karosszériáit fényezésre előkészíti, és a felület-

védelmi vagy fényezési rétegrendet felépíti. A 

járműfényező képes fémes és nemfémes  

anyagú alkatrészek felületét a fényezési  

eljárásoknak megfelelően előkészíteni és  

utókezelni; javított és fényezésre felülettechni-

kailag előkészített alkatrészeken, karosszériá-

kon javítófényezői munkafolyamatokat megter-

vez, előkészít és elvégez; ismeri és alkalmaz- 

za a spotfényezés, a fóliázás eljárásait, kész 

fényezésen polírozási műveleteket végez. 

Specializált gép- és járműgyártás ágazat 3 éves 

képzése, amely szakma megszerzésével zárul.  

A karosszérialakatos gépjármű felépítmények 

javítását, részegységek összeépítését, gépjár-

művek külső szereléseit végzi. A karosszéria 

alvázak, önhordó karosszériák húzatópadon 

történő mérése és javítása is az ő feladata. A 

szakképzetséggel rendelkező többek között  

felépíti  a gépjármű karosszériára csavarozott, 

szegecselt elemeket; felismeri a karosszérián a 

lemezhibákat, azokat szakszerűen javítja;  

elvégzi a gépjármű alvázak és felépítmények 

javítását, részegységek összeépítését,  

karosszéria alvázak, önhordó karosszériák  

húzatópadon történő mérését, javítását és  

ellenőrzését; a gépjárműveken külső szerelése-

ket, a belső térben egyszerű szereléseket is 

végrehajt. 
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MIÉRT ÉRDEMES ÁKK-T ALAKÍTANI?  

A megújult szakképzési rendszerben jelent meg az ágazati képzőközpontok, ÁKK-k alakításának lehetősége, 

mely révén a résztvevő vállalkozások, akár egy szakképzési centrummal együttesen felelhetnek meg a duá-

lis képzőhelyi követelményeknek.  

A duális képzés során az oktatási intézményben, illetve vállalatoknál, cégeknél folyó szakmai oktatás egymást  

kiegészítve történik. A szakirányú oktatást biztosító vállalkozásnál a tanuló gyakorlatot szerez, megismeri a vállalati 

kultúrát, versenyképes tudással és gyakorlattal lép a munkaerőpiacra a tanulmányai befejezése után. A vállalkozás 

pedig támogatott finanszírozás mellett képezheti ki az adott szakma, saját dolgozói utánpótlását.  

Duális képzőhelyként való bejegyzés feltételei:  

• Adottak a szakirányú oktatás folytatásának feltételei. 

• A vonatkozó kormány rendeletében meghatározott végzettséggel és szakképesítéssel vagy szakképzettség-

gel és gyakorlattal rendelkező személy foglalkoztatása.  

• A szakirányú oktatáshoz szükséges eszközök és felszerelések megléte.  

• A szakképzési törvény szerinti minőségirányítási rendszer működtetése vagy legalább a gazdasági kamara 

által kidolgozott szempontrendszerben meghatározott minőségi követelményeknek való megfelelés  

Az ÁKK-k létrehozásával azoknak a kisvállalatoknak is lehetősége nyílik a szakirányú oktatásban történő szerepvál-

lalásra, közös megvalósításra, amelyeknek csak az adott szakma egy részének oktatására van kapacitása,  

fogadókészsége. Az alapító vállalkozások, szervezetek közösen határozzák meg és szervezik a tanulók szakirányú 

oktatását a vállalatok, szervezetek különböző helyszínein, telephelyein vagy a közösen létesített gyakorlati képzőhe-

lyen.  

 

A partnerek a következő módokon működhetnek együtt: legalább négy mikro- vagy kisvállalkozás által, vagy  

legalább kettő középvállalkozás vagy nagyvállalkozás által vagy a gazdálkodó szervezet és a szakképzési centrum 

legfeljebb hatvanszázalékos tulajdoni hányadával együttesen létrehozott nonprofit gazdasági társaságként. 

Részletek a vonatkozó jogszabályokban:  

2019. évi LXXX. Törvény a szakképzésről   

12/2020. (II. 7.) Korm. Rendelet a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról 

Ágazati képzőközpont létrehozásának lehetséges szereplői 
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A PROJEKT RÉSZTVEVŐI  

Cím: 7100, Szekszárd, Széchenyi u. 2-14. 

Telefon: +36-70-374-0769 

E-mail: centrum@tmszc.hu 

Cím: 7100 Szekszárd, Széchenyi u. 2-14. 

Telefon: +36-74-529-333 

E-mail: titkarsag@adyendre.tmszc.hu 

Cím: 7030 Paks, Vasút u. 1. 

Telefon: +36-70-333-1668 

E-mail: a.bardos@ipsum-tech.hu 

Cím: 7030 Paks, Vasút u. 1. 

Telefon: + 36-70-225-6834  

PERMITTO KFT. 

Támogató: 

MINISZTERELNÖKSÉG 

GAZDASÁGFEJLESZTÉSI PROGRAMOK VÉGREHAJTÁSÁÉRT 

FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁRSÁG  

Cím: H – 1139 Budapest, Váci út 83. 

Tel.: +36-1-896-6666 

E-mail: gazdasagfejlesztes@tfm.gov.hu  

 

Fotók: Tolna Megyei Szakképzési Centrum  

Illusztrációs képek: 123rf.com 

Szöveg: Tolna Megyei Szakképzési Centrum 

Szakmaleírások, ÁKK leírás forrása: Innovatív Képzéstámogató Központ (IKK) 
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